
Ata da sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaporanga, 

realizada no dia 06 de Junho de 2019, na sua Sede Localizada 

na Avenida Getúlio Vargas, 139, no Centro da Cidade, sob a 

presidência dos Trabalhos o Vereador Jucivan de Araujo, o 

qual fez a chamada de Vereadores presentes, sendo: Judivan, 

Hélio, Duvan, Ildean, João, Izabelle e Jailson.  Tendo 

declarado aberta a sessão pediu proteção a Deus. Logo após 

o Presidente convidou o vereador João para fazer parte da 

Mesa Diretora. Em seguida o Presidente pediu para que o 

Primeiro Secretário o vereador Hélio Rodrigues fizesse a 

leitura da Ata anterior, que foi lida colocada em discussão e 

votação, a qual foi aprovada por unanimidade. Em seguida o 

Presidente pediu para que o Segundo Secretário em exercício 

o vereador João fizesse a leitura do Expediente, sendo: 

Projeto de Lei N°06 de 2019 (2ª Votação)- Propositura do 

Poder Executivo, representado pelo Prefeito Constitucional 

Divaldo Dantas. Dispõe sobre as Diretrizes para a elaboração 

da Lei Orçamentária para o exercício de 2020 e dá outras 

providências. Projeto de Lei N°08 de 2019-Propositura do 

Poder Executivo, representado pelo Prefeito Constitucional 

Divaldo Dantas. Dispõe sobre o Fundo Municipal de Saúde, 

revoga a Lei N°349, de 15 de outubro de 1993, e dá outras 

providências. Proposta de Emenda à Lei Complementar do 

Município N°01/2019-Propositura do vereador Márcio José 

Gomes Rufino. Acrescentar no Inciso III do Artigo 2°, da Lei 

Complementar N°025/2018 do Município de Itaporanga-PB. 

Requerimento N°70/2019-Propositura do vereador João 

Pereira de Sousa. Asfaltar o trecho que liga o aeródromo de 

Itaporanga a BR 230. Requerimento N°86/2019-Propositura 

do vereador Márcio José Gomes Rufino. Voto de aplausos ao 



Atlântida E. Clube pela realização do POEIRÃO 2019. Voto 

de aplausos a Polícia Militar do 13° Batalhão, pela segurança 

do evento. Voto de aplausos a Liga Desportiva de Itaporanga 

pela boa atuação e principalmente a José Silva (Dedé de 

Conrado e Auxiliar da Arbitragem) pelo ato de honestidade 

praticado na atuação profissional. Casos como o de José Silva 

tem que ser reconhecidos para que se propaguem por toda 

sociedade. Requerimento N°87/2019-Propositura do 

vereador Márcio José Gomes Rufino. Voto de aplausos a 

Rádio Boa Nova FM 87,9 da Fundação Anália Rodrigues. 

Voto de aplausos a Rede Primeiro Minuto. Voto de aplausos 

a Rádio Nepó Web pela grande transmissão do POEIRÃO 

2019. Requerimento N°93/2019-Propositura do vereador 

Judivan Custódio da Silva. Iluminação do Canal Xique-Xique. 

Requerimento N94/2019-Propositura do vereador Judivan 

Custódio da Silva. Realizar rondas na Rua João Silvino, das 

18H30 às 22H, no período em que a população está fazendo 

caminhada. Em seguida o Presidente passou a palavra ao 

Líder de Oposição o vereador João, o qual saudou a todos 

presentes. Agradeceu ao Secretário de Agricultura 

Alberlando, por ter atendido mais uma vez a sua solicitação, 

no melhoramento das estradas dos Sítios Pitombeira, Lagoa 

Seca e outros. E pediu que fizesse também a recuperação das 

estradas dos Sítios São João, Cantinho e Varzinha, haja vista 

as mesmas fazerem festividades juninas. Finalizou pedindo ao 

Presidente que fosse enviado um ofício em nome da Casa, ao 

Deputado Federal Gevárzio Maia, solicitando uma emenda 

para aquisição de um trator de esteira. Tendo em vista as 

dificuldades enfrentadas pelos agricultores, e a administração 

municipal não dava o suporte necessário. E pediu ao 



Secretário Hermes que fizesse o roço do Loteamento 

Pacheco. Em seguida o Presidente passou a palavra ao Líder 

de Situação o vereador Hélio, o qual saudou a todos presentes. 

Agradeceu a bancada de situação por ter lhe dado a 

oportunidade de falar em nome de todos. E reiterou que era 

gratificante estar defendendo ações, e buscando cada vez mais 

melhorias para o município. Disse para o vereador João que 

se informou com o Secretário de Infraestrutura para saber 

sobre a limpeza próximo ao estádio de futebol e no 

Loteamento Pacheco. E o Secretário disse que aquele setor do 

Loteamento Pacheco era de competência da Secretaria de 

Agricultura e próximo ao estádio não era de sua competência, 

haja vista os terrenos serem privados e não pertencentes ao 

município. Parabenizou o Prefeito Divaldo Dantas, pela 

implantação de iluminação de LED na cidade. Finalizou 

parabenizando o setor competente em nome de Ronaldo, que 

cuida da iluminação da cidade, pois fazia o trabalho com 

eficiência. Em seguida o vereador Jailson pediu para colocar 

em votação do Plenário a fala dos demais vereadores no 

expediente. O Presidente colocou em votação e foi aprovado 

por unanimidade. Logo após o Presidente passou a palavra a 

vereadora Izabelle, a qual saudou a todos presentes. Falou que 

estava indignada com a falta de respeito de alguns vereadores. 

Ressaltou que estava faltando respeito nas reuniões das 

Comissões. Falou que foram os dois projetos da Prefeitura 

para a Comissão e infelizmente não participou e ou não 

deixaram participar. Tendo em vista que sempre se adequou 

aos dias e horários para participar. Lamentou a postura dos 

demais vereadores, pois eles sabiam que a mesma trabalhava 

em outras cidades durante o dia. Finalizou pedindo as 



providencias do Presidente, haja vista ser inadmissível coisas 

como essa estarem acontecendo. E reiterou que o Presidente 

era isento a essas atitudes. Tendo em vista, que desde o 

começo de seu mandato tratou os vereadores de Situação e 

Oposição da mesma maneira e dando os mesmos direitos. Em 

seguida o Presidente passou a palavra ao vereador Jailson, o 

qual saudou a todos presentes. Falou a respeito de um 

requerimento o qual havia colocado e tinha sido aprovado, 

para drenagem e pavimentação dos Bairros Paullus, Balduino 

e Adailton Teixeira, e infelizmente a administração até o 

momento não fez. E pediu que a administração fizesse ao 

menos a limpeza e roço desses bairros. Haja vista que os 

moradores pagavam o IPTU e não tinham esses direitos 

assistidos. Pediu a sensibilidade do Prefeito para que fizesse 

as melhorias necessárias nesses bairros. Falou que concordava 

com vereador Hélio quanto aos terrenos privados a Prefeitura 

não podia fazer a limpeza. Mas lembrou que o município tinha 

um código de postura que obrigava os donos dos terrenos a 

cuidarem dos mesmos. Em seguida o Presidente justificou a 

ausência dos vereadores Márcio, Romildo e Neném por 

motivos superiores. Logo após passou a palavra ao vereador 

Judivan, o qual saudou a todos presentes. Parabenizou o 

vereador Neném pela reivindicação de ambulâncias para o 

Hospital Distrital de Itaporanga. E informou que um 

Requerimento apresentado pelo Deputado Dr. Taciano, foi 

aprovado a aquisição de uma ambulância para o HDI, e 

reiterou que mesma já se encontrava no Hospital. E finalizou 

agradecendo ao Deputado por sempre estar cobrando 

melhorias para o município e todo Vale do Piancó. Em 

seguida o Presidente passou para Ordem do Dia, e colocou o 



Projeto de Lei N°06 de 2019 (2ª Votação) em votação, haja 

vista já ter sido defendido na sessão anterior. E foi aprovado 

por unanimidade. Em seguida o Presidente colocou o Projeto 

de Lei N°08 de 2019, para que o vereador Hélio fizesse a 

leitura do parecer. Logo após o vereador Judivan pediu vista 

ao Projeto. Dando continuidade o Presidente retirou de pauta 

a Proposta de Emenda à Lei Complementar do Município 

N°01/2019, e os Requerimentos N°86/2019 e 87/2019 por 

ausência do propositor. Em seguida o Presidente colocou o 

Requerimento N°93/2019 para que o vereador Judivan 

defendesse o, logo após em discussão e votação e foi 

aprovado por unanimidade. Em seguida o Presidente colocou 

o Requerimento N°94/2019 para que o vereador Judivan 

defendesse o, logo após em discussão e votação e foi 

aprovado por unanimidade. Requerimento Verbal do 

vereador Judivan: Transformar o antigo Ginásio de Esporte 

“O DEMÃO” em um galpão coberto para garagem, 

estacionamento e para uso de barracas no evento POEIRÃO. 

O Presidente colocou em discussão e votação e foi aprovado 

por unanimidade. Requerimento Verbal do vereador Ildean: 

Recuperação do esgoto da Rua Rita Alves e da Travessa 

Raquel Batista, Loteamento Paullu’s. o Presidente colocou em 

discussão e votação e foi aprovado por unanimidade. 

Requerimento Verbal do vereador João: Roço das estradas 

que liga Itaporanga-Boa Ventura, Itaporanga-Pedra Branca e 

Itaporanga-São José de Caiana. O Presidente colocou em 

discussão e votação e foi aprovado por unanimidade. Em 

seguida o Presidente passou para o Tema Livre e passou a 

palavra ao vereador Judivan, o qual saudou a todos presentes. 

Parabenizou o vereador Neném pela aprovação de seu filho 



no curso de medicina UNIPE. Disse que participou da 

abertura das festividades juninas, e reiterou que achou 

interessante a parceria com os Prefeitos dos outros 

municípios. E parabenizou a todos os idealizadores do evento 

festejos juninos. Em seguida o Presidente passou a palavra ao 

vereador Ildean, o qual saudou a todos presentes. 

Parabenizou o vereador João por suas reivindicações, 

parabenizou também o Secretário Alberlando pelo trabalho 

que estava fazendo. Finalizou agradecendo o espaço 

concedido. Em seguida o Presidente passou a palavra ao 

vereador Hélio, o mesmo disse que não concordava a forma 

que foi retirado o Projeto de Lei, com o pedido de vista do 

vereador Judivan. Tendo em vista que o mesmo deveria ter 

sido defendido de acordo com o Regimento Interno, pois o 

mesmo estava em deliberação do Plenário e cabia apenas ao 

Presidente deferir. E pediu que houvesse mais cuidado nas 

apresentações de outros projetos. Em seguida o Presidente 

passou a palavra ao vereador Jailson, o mesmo disse que o 

Regimento Interno era complicado, haja vista ter muitas 

falhas e contradições no mesmo. E reiterou dizendo que o 

Regimento tinha que ser modificado devido estar defasado. 

Em seguida o Presidente agradeceu a presença de todos e deu 

por encerrada a sessão. E para constar lavro à presente ata, 

que será lida, aprovada e assinada, pelo Presidente, 

Vereadores e Assessoria Jurídica desta Casa Legislativa. 

ITAPORANGA-PB 06 DE JUNHO DE 2019. 


